О мерах по содействию занятости молодежи в Самарской области

Департамент по делам молодежи Самарской области осуществляет свою деятельность в сфере организации занятости молодежи непосредственно и во взаимодействии с другими органами исполнительной власти, государственными органами Самарской области, государственными учреждениями Самарской области, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики, органами местного самоуправления, общественными объединениями и иными организациями.

Трудоустройство несовершеннолетних граждан

Пунктом 14 подпрограммы «Реализация Стратегии государственной молодежной политики в Самарской области» до 2016 года государственной программы Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области»
на 2014 – 2020 годы» предусмотрено предоставление субсидий из областного бюджета местным бюджетам на организацию и проведение мероприятий с несовершеннолетними в период каникул и свободное от учебы время.
В 2014 году общий объем финансирования составил 29328,10 тыс. рублей.
Благодаря мероприятиям по организации занятости в период каникул и свободное от учебы время осуществляется вовлечение несовершеннолетних в социально-экономическую деятельность. У подрастающего поколения формируются трудовые навыки, ими приобретается опыт работы в коллективе. Организация трудоустройства несовершеннолетних в муниципальных образованиях также является действенной формой профилактики безнадзорности и правонарушений, способствует снижению уровня наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних в возрасте                от 14 до 17 лет включительно.

Администрациям городских округов и муниципальных районов в Самарской области рекомендовано привлекать к вышеназванным мероприятиям, в приоритетном порядке,  несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних по месту жительства, и осуществлять их адресное информирование о возможностях трудоустройства за счет средств областного бюджета и получении материальной поддержки за счет субвенций из федерального бюджета.

С целью привлечения несовершеннолетних граждан, указанных категорий, к участию в мероприятиях по трудоустройству, специалисты органов по делам молодежи муниципальных образований Самарской области, при содействии центров занятости населения, комиссий по делам несовершеннолетних, центров «Семья» проводят ярмарки вакансий и учебных рабочих мест, размещают информацию о возможности трудоустройства в местных СМИ, осуществляют электронную рассылку, посещают семьи с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, организуют информационные собрания в общеобразовательных учреждениях и т.д.

Отбор 32-х муниципальных образований Самарской области в целях предоставления вышеназванных субсидий (далее – субсидии) осуществлялся
в соответствии с критериями, установленными Законом Самарской области
«О молодежи и молодежной политике в Самарской области» и государственной программой «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области»
на 2014 – 2020 годы.

Справка: в соответствии с постановлением Правительства Самарской области от 22.05.2014 № 285 критериям отбора для предоставления субсидий в 2014 году не соответствуют муниципальные районы Сызранский, Ставропольский, Приволжский, Шигонский, Сергиевский.

Расчет объема субсидии из областного бюджета в 2014 году производился с учетом общей потребности каждого муниципального образования в Самарской области в финансировании указанных мероприятий, в зависимости от предельных долей софинансирования, которые в 2014 году были установлены в зависимости от бюджетной обеспеченности муниципальных образований Самарской области.
Предельная доля софинансирования для городского округа Самара в 2014 году составила 76%, объем субсидии бюджету городского округа Самара – 7029,7 тыс. рублей (объем софинансирования за счет средств местного бюджета – не менее 2220,0 тыс. рублей).

В 2014 году за счет средств областного бюджета и средств софинансирования из местных бюджетов планируется трудоустроить                   8000 несовершеннолетних, граждан, в том числе в городском округе Самара – не менее 1204 человек.

Расчет заработной платы несовершеннолетних граждан производится в зависимости от отработанного времени исходя из минимального размера оплаты труда – 5554,0 рубля. Кроме того, трудоустроенным подросткам выплачивается материальная поддержка за счет средств областного бюджета, предусмотренных министерству труда, занятости и миграционной политики Самарской области.

В период с 2015 года по 2020 год  во исполнение государственной программой Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области» на 2014 – 2020 годы также предусмотрено финансирование указанных мероприятий. Однако в связи с осуществлением мер, направленных на обеспечение сбалансированности областного бюджета в условиях снижения поступлений налоговых и неналоговых доходов(распоряжение правительства Самарской области от 24.09.2014 № 746-р),объем их финансирования составит; 16 000,0 тыс. рублей ежегодно (планируемое количество трудоустроенных – 4000 человек ежегодно).

Объем субсидии из областного бюджета бюджету городского округа Самара на организацию и проведение мероприятий с несовершеннолетними в период каникул и свободное от учебы будет определен после принятия закона об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов. Расчет сумм субсидий будет производится в зависимости от отраслевого показателя: доля молодежи, проживающей на территории муниципального образования в Самарской области, в общей численности молодежи Самарской области.
Студенческие трудовые отряды

В соответствии со статьей 34 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» определено, что обучающиеся, осваивающие основные образовательные программы (среднего общего, среднего профессионального и высшего образования), имеют право создавать студенческие отряды. В Самарской области принято распоряжение Правительства Самарской области от 09.02.2007 № 19-р «О государственной поддержке движения студенческих трудовых отрядов в Самарской области».На территории Самарской области действует 25 штабов студенческих отрядов: 4 городских (при органах по делам молодежи в городских округах Самара, Тольятти, Новокуйбышевск, Сызрань), 1 районный (муниципальный район Красноярский), 20 линейных (на базе учебных заведений).
В период с 2009 по 2014 годы студенческие строительные отряды Самарской области (в первую очередь из Самарского государственного университета путей сообщения и Самарского государственного аэрокосмического университета) принимали участие в строительстве олимпийских объектов в г. Сочи, объектов на о. Русский к саммиту 
АТЭС – 2012 в г. Владивостоке, Балтийской атомной электростанции в г. Калининграде, объектов Универсиады  2013 в г. Казани, Железногорской ТЭЦ в г. Сосновоборске Красноярского края и др.

2 сентября 2014 года стройотрядовцы Самарского государственного аэрокосмического университета имени академика С.П.Королева (командир отряда – Сергей Макаров) приняли участие во встрече Президента Российской Федерации В.В.Путина со студентами, занятыми на строительстве космодрома «Восточный» вблизи поселка Углегорск Амурской области. Накануне, 1 сентября, они также смогли пообщаться с новым председателем попечительского совета СГАУ – Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Д.О.Рогозиным.

Департамент по делам молодежи Самарской области  совместно с государственным бюджетным учреждением Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики (далее – агентство) осуществляют деятельность по развитию движения студенческих трудовых отрядов в Самарской области. В рамках государственной программы Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области» на 2014 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 29.11.2013 № 700, на указанные цели в 2014 году предусмотрено                           249,0 тыс. руб. (в 2013 году – 700 тыс. рублей, в 2012 году – 761 тыс. рублей).
Следует отметить, что ресурсы департамента и агентства направлены не на поиск подрядов и непосредственное трудоустройство студентов, а на формирование системы поддержки движения студенческих трудовых отрядов (далее – СТО), в рамках которой осуществляется:

- информационная и консультационная помощь штабам СТО;

- обучение лидерского состава по вопросам организации жизнедеятельности СТО;

- разработка и распространение печатных методических рекомендаций;

- проведение общеотрядных мероприятий (слетов, спартакиад);

- выявление и поощрение наиболее активных членов движения;

- разработка единой символики движения СТО в Самарской области;

- создание переговорных площадок в рамках развития социального партнерства студенчества и работодателей.

Организацию деятельности СТО в Самарской области осуществляют следующие организации:

Самарское региональное отделение молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды» (председатель правления – Екатерина Щинина, сотрудник администрации городского округа Самара);

Самарская областная молодежная общественная организация «Студенческие отряды» (председатель совета – Сергей Андриянов, сотрудник Самарского государственного университета путей сообщения);

представительство региональной общественная организация социальной поддержки молодежи «Студенческая Община МГТУ им. Н.Э.Баумана» (г. Москва).

Все организации зарекомендовали себя как надежные и инициативные партнеры департамента и агентства.

В настоящее время рассматривается вопрос о механизмах привлечения членов студенческих отрядов к строительству объектов и иным работам в рамках процесса подготовки и во время проведения в городском округе Самара чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России.
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