О мерах по содействию занятости молодежи 
(подростковая занятость, занятость выпускников учреждений высшего, среднего, начального профессионального образования)

Подведомственное учреждение Департамента культуры, туризма и молодежной политики Администрации городского округа Самара МКУ                       г.о. Самара МЦ «Самарский» реализует мероприятия по организации  временных рабочих мест для подростков в летний каникулярный период и в свободное от учебы время.  
В  летний каникулярный период  2014 года финансирование временных рабочих мест для подростков осуществлялось в рамках исполнения муниципальной программы  «Молодежь Самары» на 2014 – 2018 гг.   Общий объем финансирования составил 5 353,0 тыс. рублей, что позволило трудоустроить 2036 человек с учетом сокращенного месяца работы (в среднем - 2 недели). Также, в рамках реализации вышеуказанной программы, были организованы временные рабочие места для подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации (общий объем финансирования составил                 900,0 тыс. рублей; было трудоустроено 257 человек данной категории граждан). 

 Дополнительно в июле были получены субсидии из бюджета Самарской области (согласно Постановлению Правительства Самарской области от 29.11.2013г. № 700 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области» на 2014 –                   2020 годы). Объем субсидий составил 2236,2 тыс. рублей, фактическое исполнение - 2234,7 тыс. рублей, что позволило трудоустроить 798 человек. 

Всего за летний период  2014 года было трудоустроено 3091 подросток. Было заключено 143 соглашения со следующими организациями:                         МКУ г.о. Самара «Социальный приют для детей и подростков «Ровесник», МКУ г.о. Самара «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радонеж», городские и районные поликлиники, ТОСы Самарского, Кировского, Промышленного, Советского районов,                           ООО «Завод приборных подшипников», ОАО «Авиакор – авиационный завод», ЗАО «Самарский БКК», ГОУ ДОД «Самарский областной эколого-биологический центр», Ботанический сад и другие.

В октябре т.г. были получены дополнительные субсидии из бюджета Самарской области,  во исполнение Постановления Правительства Самарской области от 29.11.2013г. № 700, в размере 4793,5 тыс. рублей, что позволило трудоустроить еще более 1000 подростков.

Дополнительно специалистами  МКУ г.о. Самара формируется и обновляется  база  коммерческих организаций, предоставляющих вакансии для подростков и студентов в летний каникулярный период и свободное                   от учебы время. 
С целью содействия занятости выпускников учреждений высшего, среднего, начального профессионального образования МКУ г.о. Самара «Молодежный центр «Самарский» организует временные рабочие места в рамках исполнения муниципальной программы «Молодежь Самары» на 2014 – 2018 гг. Выпускники направлялись для трудоустройства в государственные и муниципальные учреждения, детские оздоровительные лагеря, дошкольные учреждения, промышленные предприятия города. Также МКУ                                    МЦ «Самарский» организует временные рабочие места для молодых специалистов с ограниченными возможностями в рамках исполнения муниципальной программы   «Самара - наша жизнь» на 2012 – 2016 годы.

В настоящее время ведется работа по формированию реестра организаций, готовых предоставить временные рабочие места для подростков, молодых людей с ограниченными возможностями здоровья, выпускников начального и среднего профессионального образования. Финансирование мероприятий по трудоустройству несовершеннолетних граждан осуществляется за счет средств местного и областного бюджетов. Работодателем выступает МКУ МЦ «Самарский», который устанавливает продолжительность рабочего дня, согласно ТК РФ, а также  берет на себя все обязанности по выплате заработной платы работникам. 

 В связи с вышесказанным, заинтересованных работодателей  приглашаем обратиться за дополнительной  информацией  в МКУ г.о. Самара                                    МЦ «Самарский», по адресу: ул. Гагарина, д.86, тел./факс: 262-52-47,                   262-52-48, электронная почта: mcsamara@mail.ru.
                                              Директор муниципального казенного учреждения
                           городского округа Самара «Молодежный центр  Самарский»  

                                             О.Ю. Петрухина 









