О мерах по содействию занятости молодежи
(подростковая занятость, занятость выпускников учреждений высшего, среднего, начального профессионального образования).


По состоянию на 01.12.2014 г. в государственном казенном учреждении Самарской области «Центр занятости населения городского округа Самара» состояло на учете, в целях поиска подходящей работы, 581 гражданин в возрасте от 14 до 29 лет, из них 455 чел.  с официальным статусом безработного (на 01.12.2013 – 416 чел.); 


Уровень официально регистрируемой безработицы относительно данной возрастной группы населения г.о. Самара по состоянию на  01.12.2014 г. составил 0,18% (на 01.12.2013 – 0,16%).

Удельный вес молодежи в общем числе безработных граждан составил 15%, как и год назад. По уровню образования: 84% безработной молодежи имеет профессиональное образование, из них 66% – высшее профессиональное образование, 34% – среднее профессиональное                     (в т.ч.  начальное профессиональное) образование. 8% состоящей на учете безработной молодежи имеет среднее (полное) общее образование, 7% - основное общее образование и 1% - не имеющие основного общего образования.  Иная ситуация наблюдается среди выпускников учебных заведений профессионального образования 2013-2014 г.г., среди которых только 44% получили высшее, а 56% - среднее профессиональное (в т.ч.  начальное профессиональное) образование. В составе безработной молодежи преобладают женщины (56%);  по возрасту выделяется возрастная группа от 25 до 29 лет -56%, на втором месте группа в возрасте от 20 до 24 лет – 38,5%. 

Число обратившихся подростков в ГКУ «Центр занятости населения городского округа Самара» (далее – Центр занятости) по состоянию на 01.11.2014г. составило 3695 человек. В рамках программы «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» в 2014 году трудоустроено 3640 человек. Затраты средств областного бюджета на выплату материальной поддержки составили более 2554455,45 рублей. Подростки в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время  смогли устроиться на различные предприятия города по  следующим профессиям: помощник специалиста, помощник библиотекаря, грузчик, уборщик территории, подсобный рабочий, помощник вожатого. Центром занятости планируется трудоустроить более 150 человек. С этой целью проводится информирование всех несовершеннолетних граждан            г. Самары, в том числе и лиц, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. При Центре занятости создан филиал Регионального информационно-ресурсного центра, на базе которого сотрудники отдела социализации молодежи на рынке труда проводят профориентационную работу с молодежью. С начала 2014 года проинформировано более 150 школ и других учебных заведений города Самары. На проводимых совещаниях             с заместителями директоров школ доведена и распространена информация              о программе по трудоустройству подростков. Также по всем МБОУ                        на стендах управляющих компаний города размещена информация                                 о возможности трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время.  

Число обратившихся выпускников в 2014 году по состоянию на 01.11.2014 года составило 32 человек. Затраты средств областного бюджета на выплату материальной поддержки составили более 8305,51 рублей. По данным управления образования Самарской области большинство выпускников СПО и НПО 2013 - 2014 гг. трудоустроено. В рамках исполнения программы «Временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые» в 2014 году трудоустроено 9 человек. Планируется трудоустроить еще 4 человека. Проводится информирование молодежи, информация размещается в СМИ, на стендах управляющих компаний, в учебных заведениях, проводится рассылка информационных писем для работодателей. Проводятся ярмарки вакансий для молодежи. 
                                            Директор государственного казенного учреждения 
                                   «Центр занятости населения городского округа Самара»  
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